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平成２５年第１回中頓別町議会定例会会議録 
 
〇議事日程（第４号） 
平成２５年３月１１日（月曜日） 午前１０時００分開議 
 
第 １ 議案第 ３号 中頓別町いきいきふるさと推進条例の一部を改正する条例の制定 
           について                          
第 ２ 議案第 ４号 中頓別町地域づくり活動支援補助金条例の一部を改正する条例の 
           制定について                        
第 ３ 議案第 ６号 中頓別町乳幼児等医療費助成に関する条例の一部を改正する条例 
           の制定について                       
第 ４ 議案第 ９号 中頓別町立歯科診療所設置及び管理に関する条例の一部を改正す 
           る条例の制定について                    
第 ５ 議案第１３号 中頓別町民間賃貸住宅建設促進助成条例の制定について     
第 ６ 議案第１４号 中頓別町危険廃屋解体撤去助成条例の制定について       
追加日程第１ 議案第 ３号 中頓別町いきいきふるさと推進条例の一部を改正する条例 
              の制定について                    
              （いきいきふるさと常任委員会委員長報告）       
追加日程第２ 議案第 ４号 中頓別町地域づくり活動支援補助金条例の一部を改正する 
              条例の制定について                  
              （いきいきふるさと常任委員会委員長報告）       
追加日程第３ 議案第 ６号 中頓別町乳幼児等医療費助成に関する条例の一部を改正す 
              る条例の制定について                 
              （いきいきふるさと常任委員会委員長報告）       
追加日程第４ 議案第 ９号 中頓別町立歯科診療所設置及び管理に関する条例の一部を 
              改正する条例の制定について              
              （いきいきふるさと常任委員会委員長報告）       
追加日程第５ 議案第１３号 中頓別町民間賃貸住宅建設促進助成条例の制定について  
              （いきいきふるさと常任委員会委員長報告）       
追加日程第６ 議案第１４号 中頓別町危険廃屋解体撤去助成条例の制定について    
              （いきいきふるさと常任委員会委員長報告）       
第 ７ 議案第３０号 平成２５年度中頓別町一般会計予算              
第 ８ 議案第３１号 平成２５年度中頓別町自動車学校事業特別会計予算       
第 ９ 議案第３２号 平成２５年度中頓別町国民健康保険事業特別会計予算      
第１０ 議案第３３号 平成２５年度中頓別町国民健康保険病院事業会計予算      
第１１ 議案第３４号 平成２５年度中頓別町水道事業特別会計予算          
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第１２ 議案第３５号 平成２５年度中頓別町下水道事業特別会計予算         
第１３ 議案第３６号 平成２５年度中頓別町介護保険事業特別会計予算        
第１４ 議案第３７号 平成２５年度中頓別町後期高齢者医療事業特別会計予算     
 
〇出席議員（７名） 
 １番 宮 崎 泰 宗 君    ２番 細 谷 久 雄 君 
 ３番 本 多 夕紀江 君    ４番 東海林 繁 幸 君 
 ５番 星 川 三喜男 君    ６番 山 本 得 惠 君 
 ８番 村 山 義 明 君                 
 
〇欠席議員（１名） 
  ７番 柳 澤 雅 宏 君 
 
〇地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名 
     町      長   野 邑 智 雄 君 
     教 育 長   米 屋 彰 一 君 
     総 務 課 長   和 田 行 雄 君 
     総 務 課 主 幹   藤 井 富 子 君 
 
     ま ち づ く り             
                遠 藤 義 一 君 
     推 進 課 長             
     産 業 建 設 課 長   中 原 直 樹 君 
     産業建設課主幹   平 中 敏 志 君 
     保 健 福 祉 課 長   小 林 生 吉 君 
     保健福祉課主幹   吉 田 智 一 君 
     教 育 次 長   青 木   彰 君 
     会 計 管 理 者   小 林 嘉 仁 君 
     国保病院事務長   柴 田   弘 君 
 
〇職務のため出席した事務局職員 
     議 会 事 務 局 長   高 井 秀 一 君 
     議会事務局書記   田 辺 めぐみ 君 
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    ◎開議の宣告 
〇議長（村山義明君） それでは、定足数に達しておりますので、ただいまから本日の会

議を開きます。 
 本日の議事日程については、お手元に配付した議事日程第４号のとおりです。 

（午前１０時００分） 
 
    ◎議案第３号～議案第４号、議案第６号、議案第９号、議案第１３号～議案第１ 
     ４号                                  
〇議長（村山義明君） 日程第１、議案第３号 中頓別町いきいきふるさと推進条例の一

部を改正する条例制定の件、日程第２、議案第４号 中頓別町地域づくり活動支援補助金

条例の一部を改正する条例制定の件、日程第３、議案第６号 中頓別町乳幼児等医療費助

成に関する条例の一部を改正する条例制定の件、日程第４、議案第９号 中頓別町立歯科

診療所設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例制定の件、日程第５、議案第１３

号 中頓別町民間賃貸住宅建設促進助成条例制定の件、日程第６、議案第１４号 中頓別

町危険廃屋解体撤去助成条例制定の件を一括議題とします。 
 提出者より簡略に提案理由の説明を求めます。 
 町長。 
〇町長（野邑智雄君） 議案第３号 中頓別町いきいきふるさと推進条例の一部を改正す

る条例の制定について、議案第４号 中頓別町地域づくり活動支援補助金条例の一部を改

正する条例の制定については、遠藤まちづくり推進課長に内容の説明をいたさせます。 
 議案第６号 中頓別町乳幼児等医療費助成に関する条例の一部を改正する条例の制定に

ついて、議案第９号 中頓別町立歯科診療所設置及び管理に関する条例の一部を改正する

条例の制定につきましては、小林保健福祉課長に内容の説明をいたさせます。 
 議案第１３号 中頓別町民間賃貸住宅建設促進助成条例の制定について、議案第１４号

 中頓別町危険廃屋解体撤去助成条例の制定については、中原産業建設課長に内容の説明

をいたさせます。 
〇議長（村山義明君） 遠藤まちづくり推進課長。 
〇まちづくり推進課長（遠藤義一君） 議案第３号 中頓別町いきいきふるさと推進条例

の一部を改正する条例の制定について。 
 中頓別町いきいきふるさと推進条例の一部を改正する条例を別紙のとおり制定する。 
 ９ページ、改正の要旨であります。本条例は、平成２５年３月３１日までの時限立法と

なっているが、引き続き本条例の目的である住民の定住化と本当の豊かさを分かち合う温

かいまちづくりを推進していくため、平成３０年３月３１日まで期限を延長するとともに、

あわせて子育て支援事業における出生祝いの内容の拡充を図るものであります。 
 議案第４号 中頓別町地域づくり活動支援補助金条例の一部を改正する条例の制定につ

いて。 
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 中頓別町地域づくり活動支援補助金条例の一部を改正する条例を別紙のとおり制定する。 
 １３ページ、改正の要旨であります｡本条例は、地域振興と町民福祉の向上を図ることを

目的に地域づくりを推進する事業に対して補助金を交付しているものであるが、起業化を

初めとする事業規模の大きな活動に対する支援を可能とするため、補助限度額の引き上げ

行うとともに、町の他の条例で規定する補助対象事業と重複することがないよう規定を明

記するものであります。 
 以上、説明とさせていただきます。 
〇議長（村山義明君） 小林保健福祉課長。 
〇保健福祉課長（小林生吉君） 議案第６号 中頓別町乳幼児等医療費助成に関する条例

の一部を改正する条例の制定について。 
 中頓別町乳幼児等医療費助成に関する条例の一部を改正する条例を別紙のとおり制定す

る。 
 ２１ページをお開きいただきたいと思います。改正の要旨、乳幼児等の医療費を無料化

して子育てを支援する事業の対象者を満１８歳に引き上げ、これに伴い、今まで乳幼児等

としていた呼称を子どもに改めるなど、字句等の整理を行うための改正であります。 
 続きまして、議案第９号 中頓別町立歯科診療所設置及び管理に関する条例の一部を改

正する条例の制定について。 
 中頓別町立歯科診療所設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例を別紙のとおり

制定する。 
 ３９ページをお開きいただきたいと思います｡改正の要旨であります。平成２５年度から

の新たな町立歯科診療所の業務委託契約に向け、その設置及び管理に関し、使用料、診療

日と診療時間、業務委託等について必要となる規定の改正をするものであります。 
 よろしくご審議のほどお願いいたします。 
〇議長（村山義明君） 中原産業建設課長。 
〇産業建設課長（中原直樹君） 議案第１３号 中頓別町民間賃貸住宅建設促進助成条例

の制定について。 
 中頓別町民間賃貸住宅建設促進助成条例を別紙のとおり制定する。 
 １８６ページをお開きください。制定の要旨、現在町内に民間アパート等の賃貸住宅は

なく、公営借家率が高いのが現状です｡町営住宅については建設年度が古い住宅が多く、一

時的に住宅に困窮する方もおり、居住環境の向上と定住促進から、現代のライフスタイル

に対応した賃貸住宅の供給の促進が必要です。そのため、民間活力による賃貸住宅の建設

を推進し、町内に民間賃貸住宅を建設する個人または法人に対してその費用の一部を助成

することにより、良質な賃貸住宅の供給の促進と町民の定住促進を図ることにつながるこ

とから、この条例を制定するものでございます。 
 以上で説明を終わらせていただきます。 
 議案第１４号 中頓別町危険廃屋解体撤去助成条例の制定について。 
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 中頓別町危険廃屋解体撤去助成条例を別紙のとおり制定する。 
 １９０ページ、制定の要旨、平成１３年度から５年間、廃屋解体撤去助成事業に取り組

み、景観や住環境の向上に一定の役割を果たしてきましたが、町内には景観を阻害し、周

囲に危険を及ぼすおそれのある建築物等がまだ多く存在しています。そのため、町内に存

する老朽化し、危険な状態にある廃屋化した建築物等を解体撤去する者に対してその経費

の一部を助成することにより、町内の景観及び住環境の向上並びに町民の安心、安全を図

ることにつながることから、この条例を制定するものでございます。 
 以上で説明を終わります。 
〇議長（村山義明君） 説明が終わりましたので、これより質疑を行います。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 
〇議長（村山義明君） 質疑なしと認め、質疑を終結します。 
 お諮りします。ただいま議題となりました議案第３号、議案第４号、議案第６号、議案

第９号、議案第１３号、議案第１４号については、いきいきふるさと常任委員会に付託し

て審査したいと思います。これにご異議ございませんか。 
（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（村山義明君） ご異議なしと認めます。 
 よって、議案第３号、議案第４号、議案第６号、議案第９号、議案第１３号、議案第１

４号については、いきいきふるさと常任委員会に付託して審査することに決定しました。 
 常任委員会審査のため、ここで暫時休憩いたします。 
 

休憩 午前１０時０９分 
再開 午後 ２時３０分 

 
〇議長（村山義明君） 休憩前に戻り会議を開きます。 
 
    ◎日程の追加 
〇議長（村山義明君） お諮りします。 
 ただいま議案第３号、議案第４号、議案第６号、議案第９号、議案第１３号、議案第１

４号について、いきいきふるさと常任委員会委員長報告が提出されました。 
 これを日程に追加し、追加日程第１から第６として議題にしたいと思います。これにご

異議ございませんか。 
（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（村山義明君） ご異議なしと認めます。 
 よって、議案第３号、議案第４号、議案第６号、議案第９号、議案第１３号、議案第１

４号のいきいきふるさと常任委員会委員長報告を日程に追加し、追加日程第１から第６と

して議題とすることに決定しました。 
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    ◎議案第３号～議案第４号、議案第６号、議案第９号、議案第１３号～議案第１ 
     ４号                                  
〇議長（村山義明君） 追加日程第１、議案第３号 中頓別町いきいきふるさと推進条例

の一部を改正する条例制定の件、追加日程第２、議案第４号 中頓別町地域づくり活動支

援補助金条例の一部を改正する条例制定の件、追加日程第３、議案第６号 中頓別町乳幼

児等医療費助成に関する条例の一部を改正する条例制定の件、追加日程第４、議案第９号

 中頓別町立歯科診療所設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例制定の件、追加

日程第５、議案第１３号 中頓別町民間賃貸住宅建設促進助成条例制定の件、追加日程第

６、議案第１４号 中頓別町危険廃屋解体撤去助成条例制定の件を一括議題とします。 
 本件につきまして、いきいきふるさと常任委員会委員長の報告を求めます。 
 星川さん。 
〇いきいきふるさと常任委員長（星川三喜男君） 平成２５年３月１１日、中頓別町議会

議長、村山義明様。 
 いきいきふるさと常任委員会委員長、星川三喜男。 
 いきいきふるさと常任委員会審査報告書。 
 本委員会に付託された事件は、審査の結果、次のとおり決定したので、会議規則第７７

条の規定により報告いたします。 
 記、事件番号、議案第３号、議案名、中頓別町いきいきふるさと推進条例の一部を改正

する条例の制定について、審査の結果、可決。議案第４号 中頓別町地域づくり活動支援

補助金条例の一部を改正する条例の制定について、審査の結果、可決。議案第６号 中頓

別町乳幼児等医療費助成に関する条例の一部を改正する条例の制定について、審査の結果、

可決。議案第９号 中頓別町立歯科診療所設置及び管理に関する条例の一部を改正する条

例の制定について、審査の結果、可決。議案第１３号 中頓別町民間賃貸住宅建設促進助

成条例の制定について、審査の結果、可決。議案第１４号 中頓別町危険廃屋解体撤去助

成条例の制定について、審査の結果、可決。 
 この中から審査意見といたしまして１点、皆様から出されました｡議案第１３号 中頓別

町民間賃貸住宅建設促進助成条例の制定についてですけれども、この中で地位の承継、第

９条において（１）、相続人がいない場合、または相続放棄した場合、（２）、法人が破

産した場合等の不測の事態に陥った場合に入居者の利益を守る方策を検討すべきであると

いう文言を出されました。 
 以上でございます。 
〇議長（村山義明君） 報告が終わりましたので、質疑を行います。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 
〇議長（村山義明君） 質疑なしと認め、質疑を終了します。 
 これより議案第３号 中頓別町いきいきふるさと推進条例の一部を改正する条例の制定
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について討論を行います。 
（「なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（村山義明君） 討論なしと認めます。 
 これより議案第３号を採決します。 
 本件に対する委員長の報告は可決です。 
 議案第３号は委員長報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
〇議長（村山義明君） ご異議なしと認めます。 
 よって、議案第３号 中頓別町いきいきふるさと推進条例の一部を改正する条例は委員

長報告のとおり可決されました。 
 これより議案第４号 中頓別町地域づくり活動支援補助金条例の一部を改正する条例の

制定について討論を行います。 
（「なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（村山義明君） 討論なしと認めます。 
 これより議案第４号を採決します。 
 本件に対する委員長の報告は可決です。 
 議案第４号は委員長報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
〇議長（村山義明君） ご異議なしと認めます。 
 よって、議案第４号 中頓別町地域づくり活動支援補助金条例の一部を改正する条例は

委員長報告のとおり可決されました。 
 これより議案第６号 中頓別町乳幼児等医療費助成に関する条例の一部を改正する条例

の制定について討論を行います。 
（「なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（村山義明君） 討論なしと認めます。 
 これより議案第６号を採決します。 
 本件に対する委員長の報告は可決です。 
 議案第６号は委員長報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
〇議長（村山義明君） ご異議なしと認めます。 
 よって、議案第６号 中頓別町乳幼児等医療費助成に関する条例の一部を改正する条例

は委員長報告のとおり可決されました。 
 これより議案第９号 中頓別町立歯科診療所設置及び管理に関する条例の一部を改正す

る条例の制定について討論を行います。 
（「なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（村山義明君） 討論なしと認めます。 



- 128 - 
 

 これより議案第９号を採決します。 
 本件に対する委員長の報告は可決です。 
 議案第９号は委員長報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
〇議長（村山義明君） ご異議なしと認めます。 
 よって、議案第９号 中頓別町立歯科診療所設置及び管理に関する条例の一部を改正す

る条例は委員長報告のとおり可決されました。 
 これより議案第１３号 中頓別町民間賃貸住宅建設促進助成条例の制定について討論を

行います。 
（「なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（村山義明君） 討論なしと認めます。 
 これより議案第１３号を採決します。 
 本件に対する委員長の報告は可決です。 
 議案第１３号は委員長報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
〇議長（村山義明君） ご異議なしと認めます。 
 よって、議案第１３号 中頓別町民間賃貸住宅建設促進助成条例は委員長報告のとおり

可決されました。 
 これより議案第１４号 中頓別町危険廃屋解体撤去助成条例の制定について討論を行い

ます。 
（「なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（村山義明君） 討論なしと認めます。 
 これより議案第１４号を採決します。 
 本件に対する委員長の報告は可決です。 
 議案第１４号は委員長報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
〇議長（村山義明君） ご異議なしと認めます。 
 よって、議案第１４号 中頓別町危険廃屋解体撤去助成条例は委員長報告のとおり可決

されました。 
 
    ◎議案第３０号～議案第３７号 
〇議長（村山義明君） 日程第７、議案第３０号 平成２５年度中頓別町一般会計予算、

日程第８、議案第３１号 平成２５年度中頓別町自動車学校事業特別会計予算、日程第９、

議案第３２号 平成２５年度中頓別町国民健康保険事業特別会計予算、日程第１０、議案

第３３号 平成２５年度中頓別町国民健康保険病院事業会計予算、日程第１１、議案第３

４号 平成２５年度中頓別町水道事業特別会計予算、日程第１２、議案第３５号 平成２
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５年度中頓別町下水道事業特別会計予算、日程第１３、議案第３６号 平成２５年度中頓

別町介護保険事業特別会計予算、日程第１４、議案第３７号 平成２５年度中頓別町後期

高齢者医療事業特別会計予算を一括議題とします。 
 本件について簡略に提案理由の説明を求めます。 
 町長。 
〇町長（野邑智雄君） 平成２５年度の中頓別町各会計の予算は、一般会計ほか７会計総

額で４１億３，１９６万４，０００円となりました。前年度と比較をいたしますと２，７

５３万６，０００円の増額となりまして、率では０．７％となったところでございます。

なお、予算編成内容等につきましては、集計表の２ページから記載をしておりますので、

ごらんをいただきたいと思います。 
 以上、簡単でありますけれども、総括説明にさせていただきます。 
〇議長（村山義明君） 説明が終わりましたので、これより一括して質疑を行います。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 
〇議長（村山義明君） 質疑なしと認め、質疑を終結します。 
 お諮りします。ただいま議題となりました議案第３０号から議案第３７号までの８会計

予算については、議員全員で構成する予算審査特別委員会を設置し、これに付託して審査

したいと思います。なお、当該委員会には、地方自治法第９８条第１項の規定による事務

の検査権を委任したいと思います。これにご異議ございませんか。 
（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（村山義明君） ご異議なしと認めます。 
 よって、議案第３０号から議案第３７号までの８会計予算については、議員全員で構成

する予算審査特別委員会を設置し、これに付託して審査することとし、当該委員会には地

方自治法第９８条第１項の規定による事務の検査権を委任することに決定いたしました。 
 お諮りします。ただいま予算審査特別委員会に付託した議案第３０号から議案第３７号

までの８会計予算については、会議規則第４６条第１項の規定により、今定例会の会期中

に審査を終了するよう期限をつけたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 
（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（村山義明君） ご異議なしと認めます。 
 よって、議案第３０号から議案第３７号までの８会計予算については、今定例会の会期

中に審査を終了するよう期限をつけることに決定しました。 
 予算審査特別委員会設置のため暫時休憩いたします。 
 

休憩 午後 ２時４５分 
再開 午後 ２時５０分 

 
〇議長（村山義明君） 休憩前に戻り会議を開きます。 
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    ◎散会の宣告 
〇議長（村山義明君） これで本日の日程は全て終了いたしました。 
 本日はこれにて散会いたします。 
 ご苦労さまでした。 

（午後 ２時５１分） 
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